

Люди земли Приангарской

А опыт к нему придется

Приходи к нему лечиться и корова, и... крыса

Летом 2000 года после окончания Красноярского аграрного университета в Кежму приехал молодой-специалист Алексей Николаевич Коростелев. Для села, где почти в каждом дворе есть личное подсобное хозяйство, отсутствие ветеринарного врача - настоящее бедствие.

В последнее время выпускники вузов не очень-то едут в деревню, предпочитая остаться в городе, или выбирают какой-нибудь благоустроенный и достаточно престижный районный центр.

Алексей - коренной ангарец, родился и вырос в Кодинске. В аграрный университет поступил не случайно: в школе лучше всего давались биология и химия, к тому же всегда хотелось иметь домашних животных, лечить и ухаживать за ними. Родители же разрешили разводить только рыбок в аквариуме.

Все годы учебы проходил практику в Кодинской ветеринарной станции. Для диплома выбрал актуальную для нашего района тему «Распространение лейкоза среди крупного рогатого скота». На последнем курсе уже знал, что его ждут в родном районе. После окончания университета согласился поехать на самостоятельную работу в Кежму. Сейчас он не просто ветеринарный врач, а заведующий Кежемской ветлечебницей.

Правда, под его руководством

работают всего лишь три человека: опытная санитарка Е. С. Зарубина, ветфельшер в с. Паноу Е. М. Байкалова и водитель П. Ф. Филиппов. Хлопот и забот у молодого специалиста хватает. Уже дважды самостоятельно провел сезонную профилактическую обработку скота, а это очень тяжело и ответственно. Регулярно в ветлечебницу поступают вызовы врача на дом. Частенько хозяева животных обращаются за помощью в выходные и праздничные дни или даже в позднее время.

В основном приходится работать с крупным рогатым скотом. Нередки случаи тяжелых отеков, маститы, травмы конечностей и отравления. Реже обращаются за советом или помощью при лечении собак и кошек. Недавно пришла девочка - принесла больную ручную крысу. Конечно же, и грызуны помощь тоже оказана.

Работа ветврача требует большой осторожности, так как запросто можно заразиться инфекционными болезнями, получить травму.

В отличие от обычных докторов, специализирующихся на заболеваниях людей, ветеринарный врач должен знать особенности организма различных видов животных. Алексей не стеснялся говорить, что частенько приходится заглядывать в справочники и различные меди-



цинские пособия. Но, конечно же, к нему придет опыт.

«Мне запомнился первый серьезный случай», - рассказывает молодой ветврач, - хозяева несколько дней самостоятельно лечили корову, потерявшую жвачку. Затем решили вызвать врача. Я пришел к ним каждый день, почти неделю, ставил корове уколы, давал необходимые микстуры. Вначале результата не было, но когда пришел в очередной раз и хозяева сообщили, что животному стало лучше, я радовался как первоклассник «пятерке».

Конечно же, в его работе есть много трудностей. Многие считают, что ветеринарный врач может запросто спасти и вылечить любое больное или травмированное животное.

К сожалению, ветстанции - это не оборудованный учебный зал университета. Например, здесь невозможно сделать кесарево сечение корове при тяжелом отеле (в специальных лабораториях это делается). Не хватает современных медицинских инструментов и обезболяющих средств. Бывают случаи, что у некоторых хозяев нет даже прочной веревки, чтобы привя-

зать больное животное. Иногда в стойке творится такая антисанитария, что смотреть страшно.

В Кежме Алексей стал уже своим человеком, многие его знают. Ему здесь тоже многое нравится: появились друзья, он любит общаться со старожилыми села, привлекает их ангарский говорок. За год отремонтировал полученную квартиру, построил баню. А самая главная радость и поддержка Алексея - это его жена Наталья, приехавшая вместе с ним после окончания педагогического колледжа.

Она работает учителем в школе. Есть и неприятные впечатления. Это и развал села, и многочисленные пустующие полуразрушенные дома, и много в селе пьющих людей, и незаслуженные обвинения в некомпетентности (в основном «за глаза»).

Прошел год самостоятельной работы, настроение у Алексея оптимистичное, работа его не разочаровала, наборот, придала уверенности в себе.

Елена КАЛИНИНА.

На снимке: А. Н. Коростелев со своим пациентом.

Фото Владимира ПЕЛАГЕЙЧЕНКО.